



1687

30895

Република Србија  
Министарство унутрашњих послова  
Кабинет министра  
01 број 10232/22  
Датум: 24. 11. 2022  
Београд  
Булевар Михајла Пупина 2  
Тел: +381 11 3148363

**МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ**  
**-министарки, госпођи Јелени Танасковић-**

**Београд**  
**Немањина 22-26**

**ПРЕДМЕТ: Апел за возаче трактора**

Поштована,

У претходном трогодишњем периоду у Републици Србији се догодило 100 саобраћајних незгода са смртним последицама у којима су учествовали трактори и 730 саобраћајних незгода са учешћем трактора у којима је било повређених лица. У овим саобраћајним незгодама погинуло је 103 лица и 1.146 лица је повређено.

На основу напред изнетог, сваке године у саобраћајним незгодама са учешћем трактора, погине око 38 лица и буде повређено око 400 лица.

Од почетка ове године, на путевима у Републици Србији догодило се 438 саобраћајних незгода са учешћем трактора. У овим саобраћајним незгодама погинуло је 37 лица, а повређено је 333 лица.

Специфичност ове категорије учесника у саобраћају због техничко-експлоатационих карактеристика трактора (мале максималне брзине, могућност да вуче једну или две приколице, односно да носи или вуче прикључна оруђа) и њихово периодично учествовање у саобраћају (сезонски радови), честе појаве непоштовања саобраћајних прописа од стране возача трактора, неисправност трактора и др, доприносе да трактори имају висок фактор ризика изазивања саобраћајних незгода на путевима.

Анализом података по категорији учесника, утврђено је да трактор има скоро 11 пута већи ризик да учествује у саобраћајним незгодама, које за последицу имају погинула лица, него путнички аутомобил.

У циљу перманентне едукације возача трактора о потреби поштовања саобраћајних прописа и сагледавања саобраћајних ситуација као кључних елемената превентивних активности које треба да дају позитивне резултате на повећање безбедности возача трактора у саобраћају и укупног стања безбедности свих учесника у саобраћају, ово министарство предлаже да два министарства у наредном периоду, наступе у едукативно-

превентивним кампањама и тиме допринесу смањењу смртног страдања, ублажавању последица и успостављању вишег нивоа безбедности саобраћаја.

Полазећи са становишта да се превентивним мерама и активностима заснованим на принципу једнаких могућности, ствара сигурно и подстицајно окружење, негује атмосфера сарадње, уважавања и конструктивне комуникације, обавештавамо Вас да је испред овог министарства за носиоца активности опредељена Управа саобраћајне полиције у Дирекцији полиције и руководилац поменуте управе, начелник Управе саобраћајне полиције, пуковник полиције Славиша Лакићевић, контакт телефон 064/8929191, мејл адреса, [slavisa.lakicevic@mup.gov.rs](mailto:slavisa.lakicevic@mup.gov.rs).

Сходно напред изнетом, молимо Вас да повратно информисете ово министарство о опредељеним лицима - учесницима испред Вашег министарства.

Ради континуираног праћења ефеката превентивног деловања, предлажемо да се о временској динамици и остваривању планираних заједничких активности, броју учесника у заједничком тиму и сл, комуникација остварује на нивоу опредељених учесника.

Унапред се захваљујемо на посвећеном времену, љубазној предусетљивости и преданој сарадњи, која би обезбедила остваривање циљева инициране превентивне активности.

С поштовањем,

**МИНИСТАР УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА**



**Братислав Гашић**